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Graf 15 
Hodnocení základních škol podle modelu kvalitní školy – podíl škol (v %)
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Pedagogové důsledně uplatňují při komunikaci s žáky ZŠ a jejich 
rodiči a kolegy vstřícný, respektující přístup

Vedení ZŠ aktivně vytváří zdravé školní klima – pečuje o vztahy mezi 
pedagogy, žáky i vzájemné vztahy mezi pedagogy a žáky a jejich 

rodiči a o vzájemnou spolupráci všech aktérů

ZŠ funguje podle jasných pravidel umožňujících konstruktivní 
komunikaci všech aktérů (vedení, pedagogové, rodiče) a jejich 

participaci na chodu školy

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

V necelých 12 % hodnocených škol jsou jasně nastavená pravidla a mechanismy k or-
ganizování vlastní činnosti školy (školní řád a další vnitřní předpisy), přičemž rodiče mají 
k  těmto pravidlům snadný přístup. Školy udržují konstruktivní komunikaci o  pravidlech 
a  dbají na to, aby i  rodiče byli zapojeni do jejich tvorby a  racionalizace. Tyto školy mají 
jasně nastavený mechanismus přenosu podnětů od rodičů a jejich projednání s pedagogy. 
V cca 80 % hodnocených škol se komunikace s rodiči a dalšími partnery uskutečňuje na po-
třebné úrovni, není však systematicky podporována. Necelých 8 % škol věnuje komunikaci 
spíše nahodilou pozornost a nevyhledává zpětnou vazbu. Pouze minimum škol nemá žádná 
pravidla komunikace a nevěnuje této oblasti pozornost.

Více než pětina základních škol hodnocených při prezenční činnosti vytváří v průběhu 
školního roku dostatek příležitostí pro vzájemnou spolupráci pedagogů a rodičů nejen for-
mou pravidelných schůzek s rodiči, ale např. také konzultačními hodinami, prostřednictvím 
dnů otevřených dveří, v rámci kterých se mohou rodiče zúčastňovat výuky, či umožněním 
vstupu rodičů do školy kdykoliv v průběhu vzdělávacího procesu. V necelých třech čtvrti-
nách škol je spolupráce s rodiči uskutečňována v menší, ale dostatečné míře. Zpravidla jsou 
v  těchto případech dobře využívány standardní mechanismy, jakými jsou třídní schůzky. 
V 5 % škol dochází k setkávání s rodiči méně často, případně se kontakty týkají jen části 
rodičovské veřejnosti.

V necelých 10 % základních škol pedagogové jednají s rodiči žáků a dalšími partnery s re-
spektem a úctou a v dalších 86 % škol je takových pedagogů ve sboru převaha.

6 Metodická podpora komunikace

6.1 

Potřeby škol v oblasti podpory komunikace
V rámci inspekční činnosti se ředitelé základních škol vyslovovali také k možným for-

mám metodické podpory při rozvíjení spolupráce s rodiči a veřejností z hlediska jejich po-
tenciálního přínosu.


